
成都轨道交通学院笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、迁徙是鸟类遵循大自然环境的一种生存本能反应，每年全世界都有数以亿计的候鸟在相隔成千上万公里的繁殖地和越冬地之间往返迁徙。在
我国古代常有读书人对此种震撼的自然景象进行描述，以下诗句不是描述候鸟迁徙的是：

 A．木落雁南度，北风江上寒

 B．洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞

 C．征蓬出汉塞，归雁入胡天

 D．鸿雁于飞，肃肃其羽

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，“木落雁南度，北风江上寒”出自唐代孟浩然的《早寒江上有怀》，意为树叶飘落大雁飞向南方，北风萧瑟江上分外
寒冷。北雁南飞体现了候鸟迁徙。

B项正确，“洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞”出自唐代李益的《春夜闻笛》，意为晚上洞庭湖畔停宿的无数大雁，还没等到
天亮就都急切地往北飞。大雁北飞体现了候鸟迁徙。

C项正确，“征蓬出汉塞，归雁入胡天”出自唐代王维的《使至塞上》，意为像随风而去的蓬草一样出临边塞，北归大雁正翱翔
云天。北归大雁体现了候鸟迁徙。

D项错误，“鸿雁于飞，肃肃其羽”出自先秦诗歌《鸿雁》，意为鸿雁翩翩空中飞，肃肃有声地扇动着它（们）的趐膀。全诗三
章，每章均以“鸿雁”起兴，并借以自喻，没有体现出候鸟迁徙。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、2011年9月1日，修订后的《个人所得税法》正式施行。下列关于《个人所得税法》的说法，正确的是（　　）。
 A． 稿酬所得，适用比例税率，税率为百分之二十，并按应纳税额减征百分之二十

 B． 扣缴义务人每月所扣的税款，自行申报纳税人每月应纳的税款，都应当在次月7日内缴入国库，并向税务机关报
送纳税申报表

 C． 工资、薪金所得，以每月收入额减除费用3000元后的余额，为应纳税所得额

 D． 企业员工全月工资应纳税所得额不超过1500元的部分，适用的税率为3%

『正确答案』
D
『答案解析』
A项错误，《个人所得税法》第三条规定，稿酬所得，适用比例税率，税率为百分之二十，并按应纳税额减征百分之三十。B
项错误，第九条规定，扣缴义务人每月所扣的税款，自行申报纳税人每月应纳的税款，都应当在次月15日内缴入国库，并向
税务机关报送纳税申报表。C项错误，第六条规定，工资、薪金所得，以每月收入额减除费用3500元后的余额，为应纳税所
得额。D项正确，由个人所得税税率附表可知，企业员工全月工资应纳税所得额不超过1500元的部分，适用的税率为3%。

3、下列关于行政许可的表述中，错误的是（　　）。
 A． 实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，提供优质服务

 B． 公民、法人或者其他组织依法取得的行政许可受法律保护，行政机关不得擅自改变已经生效的行政许可

 C． 行政许可的实施和结果，除涉及国家秘密的外，应当公开

 D． 公民、法人或者其他组织对行政机关实施行政许可，享有陈述权、申辩权

『正确答案』
C
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『答案解析』
行政许可是指国家行政机关对不特定的一般人依法负有不作为义务的事项，在特定条件下，对特定对象解除禁令，允许他作
为的行政活动。A项，《中华人民共和国行政许可法》第六条规定，实施行政许可，应当遵循便民的原则，提高办事效率，
提供优质服务。表述正确，排除。B项，《中华人民共和国行政许可法》第八条第一款规定，公民、法人或者其他组织依法取
得的行政许可受法律保护，行政机关不得擅自改变已经生效的行政许可，表述正确，排除。C项，《中华人民共和国行政许可
法》第五条第二款规定，有关行政许可的规定应当公布；未经公布的，不得作为实施行政许可的依据。行政许可的实施和结
果，除涉及国家秘密、商业秘密或者个人隐私的外，应当公开。选项中只提到国家秘密，说法有误，当选。D项，《中华人
民共和国行政许可法》第七条规定，公民、法人或者其他组织对行政机关实施行政许可，享有陈述权、申辩权，有权依法申
请行政复议或者提起行政诉讼，其合法权益因行政机关违法实施行政许可受到损害的，有权依法要求赔偿。表述正确，排
除。

4、下列用语中只有（　　）属于公文“请示”的结束语。
 A． 特此函达

 B． 此致，敬礼

 C． 当否，请指示

 D． 请尽快办理

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，请示的结束语应另起段，习惯用语一般有“当否，请批示”，“妥否，请批复”，“以上请示，请予审批”或“以上请示如
无不妥，请批转各地区、各部门研究执行”等。

5、从生物学角度来讲，下列骨髓配对移植成功概率最大的是：

 A．A

 B．B

 C．C

 D．D

『正确答案』
C
『答案解析』

骨髓移植即造血干细胞移植，是指正常人的造血干细胞通过静脉输注到患者体内，重建患者的造血功能和免疫功能，达到治
疗某些疾病的目的。

在移植过程中人类白细胞抗原（HLA），是决定移植排斥反应高低的重要因素。在进行骨髓和其它器官移植时，供者和受者
之间人类白细胞抗原（HLA）相容程度越高，排斥反应的发生率就越低，移植成功率和移植器官长期存活率就越高；反之，
就越容易发生排斥反应。

A项错误，骨髓配型是做HLA分型，和血型无关，且子女与父母之间只有一半HLA抗原相合的机会（因为染色体一半来自父
亲、另一半来自母亲），不可能有完全相合的机会，医学上叫做半相合，通常不能相互移植。

B项错误，丈夫和妻子之间没有血缘关系，而人类非血缘关系的HLA型别中，相合几率是四百分之一到万分之一。

C项正确，理论上说，HLA配型完全相合在同卵（同基因）双生兄弟姐妹间最高为 ，在非同卵（异基因）双生或亲生兄
弟姐妹间其次，为1/4。兄妹二人虽然年龄相差12岁，但由于同父同母，配对移植成功率相比其它三个选项是最高的。

D项错误，爷爷为孙子献血和肝脏只能说明血型一致以及肝脏匹配度高，并不能说明HLA配型相合度高。

故正确答案为C。

6、一个盲人到亲戚家做客。天黑回家时，亲戚点了个灯笼给他，说：“路黑，你打个灯笼回家吧！”盲人气愤地说：“你明知我是瞎子，还让我打
灯笼照路，这不是奚落我吗！”亲戚说：“你在路上走，许多人也在路上走，你打着灯笼，别人可以看到你，就不会撞到你了。”

在这件事中，盲人和他亲戚看问题方法的不同点表现为：

编号：4c8ec8df59d138d4cbf515b8f2eb0fb3 成都轨道交通学院笔试题目

2 2024-04-07



①孤立还是联系地看问题

②抽象还是具体地看问题

③片面还是全面地看问题

④主观还是客观地看问题

 A．②③

 B．③④

 C．①②

 D．①③

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

①正确，联系是事物之间以及事物内部诸要素之间的相互影响、相互制约和相互作用。盲人只孤立地从自己的角度看问题，
而他亲戚是联系地看待问题，将盲人与路人联系起来。

②错误，抽象是指在认识上把事物的规定、属性、关系从原来有机联系的整体中孤立地抽取出来。抽象是从众多的事物中抽
取出共同的、本质性的特征，以达到对具体事物的某种本质方面的认识。具体是指尚未经过这种抽象的感性对象。盲人和他
亲戚都是具体地看待问题，都是针对有无必要打灯笼这一具体问题。

③正确，盲人只从自己角度片面看问题，他亲戚却还能考虑到路人，考虑问题全面。

④错误，主观地看问题是指不依据实际情况，单凭自己的偏见来看待问题；客观地看问题是指按照事物的本来面目去看待或
考察，不加个人偏见。盲人认为自己夜行不需打灯笼符合其实际情况，属客观看待问题；亲戚认为盲人夜行打灯笼可以避免
被人撞到也符合实际情况，亦属客观看待问题。故二者不存在主观看待问题与客观看待问题的区别。

故正确答案为D。

7、糖尿病是现代疾病中的第二杀手，其对人体的危害仅次于癌症。糖尿病是由于体内胰岛素绝对缺乏或相对不足引起的一种常见的慢性病。胰
岛素其实是一种（　　）。

 A． 脂类

 B． 蛋白质

 C． 碳水化合物

 D． 酶

『正确答案』
B
『答案解析』
胰岛素是一种蛋白质类激素，由胰岛β细胞受内源性或外源性物质如葡萄糖、乳糖、核糖、精氨酸、胰高血糖素等的刺激而分
泌的一种蛋白质激素。因此B项正确。

8、下列与古代典籍有关的说法，正确的是：

 A．传统的“四书五经”中包括《尔雅》

 B．“二十四史”中包括《史记》和《清史稿》

 C．《战国策》和《资治通鉴》都是编年体史书

 D．古人所说的“笺”和“疏”都有注释的意思

『正确答案』
D
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